

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XXV. Период скорби Иакова

1. В течение последних нескольких глав этого цикла мы изучали ту часть главы из книги «Великая борьба» озаглавленной «Последнее предупреждение», в которой мы проследили от начала громкого клича до конца развития этого последнего призыва к людям на этой земле.
2. Это приводит нас к тому моменту, когда работа закончена и народ Божий вынужден бежать к Могущественному Господу за силой, когда дьявол давит на них со всей своей силой и хитростью, и со всей силой злых людей. Оставшаяся часть посвящена общим описаниям и фактам о последнем предупреждении, которое будет дано в силе последнего дождя.
3. Теперь нам интересно узнать о тех событиях и условиях, которые последуют за ситуацией, сложившейся после того, когда последний дождь подойдет к своему завершению с окончанием миссии Евангелия.

10011



Суд над живыми

1. Мы видели, что лукавый и народ Господень в то особое время находятся в титанической борьбе. Сатана будет работать со всей своей силой и умением, чтобы сломить веру Божьего народа, особенно когда с одной стороны народ предстанет перед судом живых, с другой стороны, они будут полны решимости держаться и одержать победу.
2. Время суда над живыми на тот рассматриваемый момент времени уже начался на небесах, будут открыты книги записей, чтобы **на основании содержащихся в них записей можно было определить как распорядиться грехами, которые находятся во святилище** - эти грязные одежды, которые ранее были сняты с кающихся и помещенные туда от их имени до сего времени.
3. Поскольку истинные и верные на земле успешно выдержат великое последнее испытание, поскольку они были очищены от всякого греха и неправды, **что подтверждается записями на небесах**, и когда они умоляют Спасителя, как их Первосвященника и Представителя перед Отцом изгладить их грехи, **Иисус подходит к престолу милосердия и исповедует их грехи, окропляя их Своей кровью.**

4. Затем, в то время, когда Иисус совершит последнее исповедание над престолом милосердия, человеческий испытательный срок закрывается, и милосердие больше не умоляет о человеческой семье. Тогда будут произнесены эти ужасно торжественные слова: *«Неправедный пусть еще делает неправду; нечистый пусть еще сквернится; праведный да творит правду еще, и святой да освящается еще. Се, грядущее скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его»* (Откр. 22:11,12).

5. Читаем еще один стих: *«И восстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди, до сего времени; но спасутся в это время из народа твоего все, которые найдены будут записанными в книге»* (Дан. 12:1)

10011



Великое время испытаний

1. **Завершение человеческого испытательного срока является началом великого времени скорби и времени скорби Иакова.** Хотя эти два времени скорби **имеют общее начало** во времени и **протекают одновременно** в течение довольно продолжительного периода, **одно из них выходит за пределы другого**, и **оба не являются одним и тем же.**

- великое время скорби (беды) - это время, которое переживают нечестивые;

- время скорби (беды) Иакова - это время, через которое проходят только праведники.

2. Первое время простирается вплоть до фактического второго пришествия Иисуса, в то время как второе закончится до того, когда голос Божий избавит Его народ от гнева врагов. Это мы увидим более ясно по мере нашего продвижения.

3. Прежде чем изучать события этих периодов в их последовательности, хотелось бы прояснить вопрос о продолжительности этого времени скорби. В прошлом адвентизма, как правило, **считалось, что время скорби займет целый год, от момента конца человеческого испытательного срока до второго пришествия Иисуса на облаках небесных.** Эта концепция была основана на определенном понимании:

- (Откр. 18:8): «За то в один день придут на нее казни, смерть и плач и голод, и будет сожжена огнем, потому что силен Господь Бог, судящий ее».

4. Мы знаем, хорошо установленный принцип, что **день в пророчестве символизирует фактический год**, то очень легко прийти к выводу, что это означает, **что семь последних язв будут длиться один год**.

5. Но такой вывод можно сделать, только упустив из виду несколько важных фактов.

6. Во-первых, в той же главе есть еще три стиха, в которых говорится, что язвы придут «в один час». (Откр. 18:10, 17, 19).

7. Теперь выходит один час - это такой же символ времени, как и один день, что означает, что мы имеем противоречивое свидетельство в этой главе.

8. Можно было бы принять вес доказательства и заключить, что есть три текста, в которых говорится, что они придут в один час и это более весомей чем один текст в котором говорится, что они придут в один день, и, следовательно, заключить, что язвы займут одну двадцать четвертую часть года, что составляет **примерно пятнадцать дней**.

9. Однако такая позиция не может быть удовлетворительной, пока существует текст, в котором четко говорится об одном дне. Единственная оставшаяся позиция заключается в том, что принцип «год-день» недействителен в то время, о котором говорится в этой главе, и это правильная позиция.

10. Она верна, потому что нам ясно сказано, что после завершения двух тысяч трехсот дней пророчества, весть о пророческом времени прекратилась.

11. Непогрешимое слово могущественного Ангела, которым являлся Сам Христос (*«Могущественный ангел, дающий указания Иоанну, был никто иной, как Иисус Христос. Его правая нога, стоящая на море, а левая на суше, означают ту работу, которую он совершает в завершающих сценах великой борьбы с сатаной» (7БК 971), провозгласило это: «времени уже не будет», англ. пер.: «Времени уже не должно быть» (Откровение 10:6).*

12. Поскольку это было сказано во время горько-сладкого опыта, мы знаем, что это относится к окончанию двух тысяч трехсотлетнего периода, которое закончилось в 22 октября 1844 года.

13. Комментируя это высказывание (Откровение 10:6): *«Времени уже не должно быть».*), Дух пророчества говорит нам следующее:

- «Это время, о котором ангел благовестует с торжественной клятвой, не является окончанием земной истории или времени благодати, а пророческим временем, которое будет предшествовать пришествию нашего Господа. **То есть, народ уже не будет иметь иной вести об определенном времени.** После этого периода времени, относящегося к 1842 по 1844 годы **уже не будет в дальнейшем прослеживаться пророческое время.** Наибольший пророческий период будет простираться только до осени 1844 года» (7БК 971).

14. Прочитаем в другом переводе: «... То есть люди не будут иметь другой вести по истечении определенного времени. После этого периода времени, продолжавшегося с 1842 по 1844 год, не может быть определенного прослеживания пророческого времени. Самый длинный отсчет доходит до осени 1844 года»

15. Благодаря этому ясному заявлению мы можем знать, что после 1844 г. принцип толкования «год-день» больше не применяется, поэтому мы **не должны понимать, что использование слова «день» или «час» в Откровении 18, предназначено для того, чтобы открыть изучающему Библию точную продолжительность времени, в течение которого язвы будут падать.**

16. Скорее, идея, которая передается, заключается в том, что все это произойдет внезапно и за очень короткий промежуток времени.

17. На самом деле, у нас нет никаких реальных указаний на то, как долго продлится время скорби, кроме некоторых свидетельств, которые говорят о том, что это будет длиться гораздо меньше года.

18. В первом случае, мы ясно видели в нашем прошлом исследовании, что указ о смерти уже будет принят до того, как начнется бедственное время скорби, и что день, назначенный для его исполнения, выпадет на само время скорби. **Этот факт должен говорить нам о том, что время скорби должно быть намного меньше года.**

19. В связи с этим мы должны помнить, что страшные бедствия и катастрофы, опустошающие мир во время семи страшных язв, не падают во время начала этого периода на наслаждающийся мир, славным и солнечным процветанием.

20. Это будет далеко не так, ибо по мере того, как мир будет все больше и больше сопротивляться истине, дьявол получает все больший и больший контроль над стихиями, так что бедствия и катастрофы увеличиваются и распространяются еще до начала громкого клича.

21. Достаточно взглянуть сегодня на мировую сцену, чтобы понять, что ситуация в этой области становится все хуже и хуже, и будет продолжаться по мере того, как отвержение Божьей истины будет возрастать:

- *«Представляясь людям как великий врач, который желает и может исцелить все их недуги, он принесет болезни и бедствия, и многолюдные города превратятся в опустевшие груды развалин. Он и теперь уже занят этой работой. Несчастные случаи, бедствия на воде и на суше, страшные опустошительные пожары, свирепые ураганы, ужасные бури с градом и шквальным ветром; наводнения, циклоны, землетрясения и гигантские волны «цунами» — в разных местах и формах он проявляет свою силу. Он уничтожает урожай, голод и бедствия следуют за ним. Он заражает воздух смертоносной заразой, и тысячи погибают от эпидемий. Подобные губительные бедствия будут становиться все более частыми и разрушительными. Смерть настигнет и животных, и людей. «Сетует, уныла земля; поникла, уныла вселенная; поникли возвышавшиеся над народом земли. И земля осквернена под живущими на ней; ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный завет» (Исаии 24:4, 5)» (ВБ 589).*

Если проблемы усугубляются сейчас, то каково будет положение на земле по мере продвижения громкого клича?

22. Под потоком этого света, отвержение истины будет становиться все более и более сильным до самого конца испытательного срока, когда оно станет абсолютным, и сатана будет иметь полный контроль над окончательно нераскаявшимися людьми и стихиями природы.

23. Поэтому в период громкого клича **мы можем знать, что катастрофы и бедствия будут очень быстро увеличиваться**, и мир будет находиться в очень плачевном состоянии, даже до того, как семь последних язв придут на него.

24. Некоторые задаются вопросом, почему сатана навлекает разрушение на своих собственных подданных и царства, когда, казалось бы, лучше было бы сделать более счастливый и чистый мир, в котором люди могли бы жить. Но сатана не столько заботится о том, чтобы сделать мир лучше для кого бы то ни было, **а в том, чтобы спасти свою собственную шкуру**. Единственный способ сделать это - доказать, что Бог не прав и, что Он ошибается. Для этого он должен помешать Богу сделать то, что Он обещал сделать: *«ибо дело оканчивает и скоро решит по правде, дело решительное совершит Господь на земле»* (Рим 9:28). **Для этого нужно задушить остаток Божий, создав им ужасные условия.**

25. Уже сейчас сатане удалось значительно продлить срок своей собственной жизни, помешав завершить работу в прошлом, и если бы он смог окончательно уничтожить работу Бога на Земле, то ему удалось бы доказать, что Бог ошибается; **что Бог не может сдержать Свое слово, что сила греха настолько велика, что сотворенным существам невозможно одержать победу над его силой, и что Бог требует слишком многого, ожидая, от сотворенных существ повиновения Его закону.**

26. **Если бы ему это удалось, то он лишил бы Бога возможности наказать его вечной гибелью** и он выиграл бы борьбу за свое восстановление на небесах на своих условиях.

27. Как средство достижения этой цели, в его разрушительной деятельности в мире есть расчетливая цель - разрушительная деятельность в мире, которая приносит ему двойные дивиденды. **В первом случае, он заставляет людей обвинять Бога в этих ужасах, тем самым побуждая их ненавидеть Бога и присоединяться к нему в его страшном восстании против Творца, Который никого не уничтожает.** Во втором случае: *«Затем великий обманщик постарается убедить людей в том, что именно **те, кто служит Богу, стали причиной этих бедствий.** Грешники, разгневавшие Господа, обвинят во всех своих несчастьях тех, кто своим верным отношением к Божьим заповедям всегда служили упреком для нарушителей» (ВБ 590).*

Исполнение смертного приговора

1. Таким образом, дьявол получает в свое распоряжение инструмент, с помощью которого он может осуществить свою давнюю амбицию - уничтожить народ Божий:

- *«...если бы он мог стереть их с лица земли, его триумф был бы полным»*
(Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 473)

2. Это ужасная правда. **Все, что нужно сделать дьяволу, это предотвратить образование ста сорока четырех тысяч, убив всех тех, кто будет причислен к ним, и он победит в великом споре и докажет свою точку зрения.** Ему даже не нужно ждать этого времени, потому что если бы он смог уничтожить каждого верного дитя Божьего сегодня, то его триумф уже сейчас был бы полным. Но давайте воздадим хвалу Богу Небесного: *«Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их»* (Пс. 33:8).

3. И Он будет делать это до самого конца:

- *«**Когда вокруг субботы разгорится борьба (ред. не точно переведено)** во всем христианском мире и религиозная власть объединится с государственной, чтобы навязать соблюдение воскресенья, упорный отказ ничтожного меньшинства подчиниться всенародному требованию сделает его предметом всеобщего отвращения...*

... И будет объявлено, что этой кучке людей, сопротивляющихся постановлениям Церкви и закону государства, **не должно быть снисхождения**, что лучше пострадать им, нежели ввергнуть все народы в смуту и беззаконие. Восемнадцать столетий назад подобное обвинение было выдвинуто и против Христа «начальниками народа». «Лучше нам, — сказал Каиафа, — чтобы один человек умер за людей, нежели чтобы весь народ погиб» (Иоанна 11:50). **Этот довод покажется убедительным**, и вскоре издадут указ против чтущих субботу по четвертой заповеди, который объявит их **достойными самых суровых наказаний** и предоставит народу свободу **после определенного времени предавать их смерти**. Католицизм в Старом Свете и отступивший протестантизм в Новом займут одинаковую позицию по отношению к соблюдающим все Божественные предписания» (ВБ 615).

- «Тогда народ Божий будет переносить страдание и горе, описанное пророком **как бедственное время Иакова**: «Так сказал Господь: голос смятения и ужаса слышим мы, а не мира... Лица у всех бледные. О, горе! велик тот день, не было подобного ему; это — бедственное время для Иакова, но он будет спасен от него» (Иеремии 30:5—7) (ВБ 616).

4. Другой перевод первой цитаты: «**Поскольку суббота стала особым предметом спора во всем христианстве** (в первом переводе: **Когда вокруг субботы разгорится борьба**).

... а религиозные и светские власти объединились... чтобы принудить к соблюдению воскресенья, то упорный отказ небольшого меньшинства уступить требованию народа сделает их объектами всеобщего порицания. Будут утверждать, что тем немногим, кто **противостоит институту церкви и закону государства**, не должны проявлять терпение; что лучше пусть они страдают, чем целые народы будут ввергнуты **в смятение и беззаконие**»

5. Уже сейчас через мировые службы новостей мы наблюдаем примеры народного гнева и того, что он может сделать, когда уличные беспорядки выходят из-под контроля, но насколько хуже будет, когда гнев народа будет доведен до лихорадки **когда их лишат домов, земель, близких, здоровья, еды и жизненных удобств, как они воображают, упрямым меньшинством, которое отказывается подчиниться воле большинства, церкви и государства?**

6. Какими будут эти неистовые проявления ярости, когда весь мир объединится в своей ненависти к народу, который **настолько малочислен, что, казалось бы, вычеркнуть их из жизни - дело одного мгновения?** Они не могут сделать этого, пока длится условно испытательный срок, потому что четыре ангела все еще сдерживают четыре ветра раздора:

- «Когда Иисус выходил из Святого святых, я слышала перезвон позвонков на Его одежде; и когда Он оставил его, **облако мрака окутало жителей земли**. Теперь уже не было посредника между виновным человеком и оскорбленным Богом. Пока между Богом и виновным человеком стоял Иисус, люди **испытывали сдерживающее влияние Его служения**; но когда оно завершилось, сатана получил власть полностью овладеть теми, кто не захотел покаяться» (РП **280**).

7. В другом переводе: «Пока Иисус стоял между Богом и виновным человеком, **сдерживающий фактор был на людях**; но когда Он вышел, сдержанность была снята, и **сатана получил полный контроль над окончательно нераскаявшимися людьми**»

8. Это означает, что с того момента, когда испытательный срок закрывается, дьявол имеет неограниченный контроль над человеческими массами, отвергнувшими Божью истину. Поэтому он может делать с ними все, что ему заблагорассудится.

9. В той мере, в какой они разделяют его ненависть к истинным и верным, **он и они объединены общей**, отчаянной и всепоглощающей тревогой за то, чтобы избавить землю от этого пагубного меньшинства.

Разумно ли заключить, в свете всех этих фактов, что он и они собираются ждать почти целый год, прежде чем осуществят план по исполнению смертного указа?

10. Конечно же, нет! И дьявол, и его последователи будут стремиться к тому, чтобы сделать это как можно скорее. В то же время сатана не хочет допустить никакой ошибки в этом деле. Он знает, что излишняя поспешность может испортить возможность, поэтому он планирует всю схему с особой тщательностью, чтобы ни один из праведников не остался, и не увековечить истину Божью и гарантировать свою гибель.

11. Все будет так, как было во времена Есфири; указ о смерти будет составлен ведущими людьми земли на каком-то приемлемом для всех месте встречи. Сначала это будет работа церковных властей, которые затем должны будут ратифицировать власти земли; подобно тому, как Иезавель в древности выписала смертный приговор Навуфею, верному, послушному слуге Божьему, от имени царя и скрепила его своей печатью: «И написала она от имени Ахава письма, и запечатала их его печатью, и послала эти письма к старейшинам и знатным в его городе, живущим с Навуфеем» (3 Царств 21:8)

12. Этот указ, как мы читали выше, даст народу право быть палачами, и это наделение юридической властью должно быть законно осуществлено путем передачи копий указа в каждую часть света...

... подобно тому, как записи указа во времена Эсфири должны были быть сначала разосланы во все части царства, прежде чем фактический план истребления народа Божьего мог произойти. Очевидно все государства, будут находиться в зависимости от США, с которой все и начнется.

13. Зная, что опыт народа в дни Есфири был прообразом или предвидением того, как это будет в последние дни, мы можем знать, как это будет снова, и этот факт подтверждается следующим утверждением:

- «Затем мне было показано, как **совещаются ведущие политики мира**, а сатана и его ангелы теснились вокруг них. **Я увидела указ, копии которого были разосланы в разные концы земли**; в указе говорилось, что если святые не откажутся от своей особенной веры, от субботы, и не станут соблюдать первый день недели, **людям будет дана свобода после определенного назначенного времени предавать их смерти...**» (РП 282).

14. В другом переводе: «Тогда я увидел, что **ведущие люди земли совещаются вместе**, а сатана и его ангелы были заняты вокруг них. Я увидел указ, копии которого были разосланы в разные части земли, в **котором давались указания**, что если святые не оставят свою особую веру, не откажутся от субботы и не будут соблюдать первый день недели, то через определенное время народ имел право предать их смерти».

15. Очевидно государства сохранятся, но будет создан этот «великий союз», «конфедерация сил», возможно некий: «всемирный союз за спасение мира», в которое войдут самые влиятельные люди, и решения которых будет приниматься всеми странами. (такое впечатление складывается с данной цитаты).

16. На это не потребуется много времени. В нынешних условиях, после разработки и принятия декрета, печати и его упаковки, а также отправки в самые отдаленные края земли, все это было бы сделано в течение несколько дней. Следует учесть тот факт, что будут значительные перебои с мировыми коммуникациями в то время из-за тяжелой руки бедствий и разрушений мира, так что это может занять немного больше времени, но ни в коем случае не целый год. **В крайнем случае, это может занять всего неделю или две.**

17. Поэтому разумнее всего сделать вывод, что время скорби Иакова будет относительно коротким, и за это мы можем быть благодарны Богу, потому что действительно интересно, **как человеческая природа могла бы выдержать двенадцать месяцев агонии Иакова.** Я не знаю, как можно выдержать двенадцать месяцев без полного умственного и духовного распада личности.

Иисус едет

1. Утверждение, которое стоит рассмотреть в связи с этим вопросом о продолжительности времени бедствия, является вот это:

- «... но то, что Михаил встал, (Даниила 12:1) чтобы освободить Свой народ, находится в будущем. Этого не произойдет, пока Иисус не завершит Свою священническую работу в небесном святилище, и не снимет Свое священническое одеяние и не облечется в Свои царские одежды и корону, **чтобы выехать на облачной колеснице**, чтобы «молотить язычников во гневе Своем» и освободить Своих детей. Затем Иисус возьмет в Свою руку острый серп (Откровение 14:14), и тогда святые будут день и ночь взывать к Иисусу на облаке, чтобы Он взял Свой серп и жал. Это будет время бедствий Иакова (Иеремия 30:5-8), из которого святые будут освобождены голосом Божьим» (Слово к малому стаду, стр. 12).

2. Это утверждение говорит нам о том, что как только Иисус завершит работу во святилище в качестве Первосвященника, Он меняет Свои священнические одежды на царские одежды правосудия и возмездия, и сразу же после этого Он отправляется в путешествие с небес на землю, чтобы освободить Свой народ. Пока Он едет, святые на земле будут взывать к Нему, призывать Его, чтобы Он вонзил серп и собрал жатву.

3. Затем нам сказано, что время бедствий Иакова - это время, когда все это происходит, по которому мы сразу же узнаем продолжительность времени скорби Иакова, **если бы мы знали, сколько времени потребуется Иисусу, чтобы снять священническое одеяние, облачиться в одежды мести и спуститься с небес на землю – но это полное время мы не знаем.**

4. Нам нигде не сказано, сколько времени займет это путешествие, хотя мы, конечно, знаем, что оно может быть совершено за семь дней и даже, возможно, меньше, ибо именно столько времени сколько потребуется нам на обратный путь с Иисусом на небо. Доказательства этому приведены в:

- *«Мы все вместе вошли в облако и семь дней восходили к стеклянному морю»* (РП, стр. 16)

5. Итак, ясно, что путешествие должно занять всего лишь семь дней. Однако мы не можем однозначно утверждать, из этого, что точно такая же продолжительность времени, потребовалось Христу. Вполне возможно, что есть еще какие-то факторы, не открытые нам которые могут немного продлить или сократить этот период, но это указывает нам на то, что продолжительность времени будет намного меньше, чем один год.

6. Читая об опыте святых во время скорби Иакова, мы находим следующее:

- *«Если бы люди обладали духовным зрением, они увидели бы вокруг тех, кто сохраняет слово терпения Христа, могущественных ангелов. С нежностью и сочувствием ангелы наблюдают за их страданиями и слышат их молитвы. Они ожидают лишь слова своего Повелителя, чтобы освободить их от опасности. **Но нужно еще немного подождать.** Народ Божий должен выпить чашу и креститься крещением. И именно это промедление, такое мучительное для них, является самым лучшим ответом на их молитвы. **Доверчиво ожидая, пока Господь начнет действовать, они учатся проявлять веру, надежду и терпение, которых им часто недоставало в духовной жизни. Все же ради избранных время скорби сократится.** «Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь?. Сказываю вам, что подаст им защиту вскоре» (Луки 18:7, 8). **Конец настанет быстрее, чем люди ожидают.** Пшеница будет связана в снопы для житниц Божьих, а плевелы собраны для сожжения» (ВБ 630).*

7. В другом переводе: *«... **Эта сама задержка, столь болезненная для них, является лучшим ответом на их прошения.** По мере того, как они стараются с доверием ждать, пока Господь совершит свое дело...*

... *они побуждаются проявлять веру, надежду и терпение, которые слишком мало проявлялись в их религиозном опыте. Однако ради избранных время бедствий будет сокращено...*» (Дух Пророчества, том 4, с. 447).

8. Имеющиеся данные свидетельствуют о том, что, несмотря на страшную интенсивность, времени бедствия Иакова, конечно, она будет намного меньше, чем год, а на самом деле будет очень коротким. Для тех, кому придется пройти через него, оно покажется тысячей лет, пока оно будет продолжаться, но хотя это будет ужасно и тяжело и, казалось бы, не под силу человеку, сила Господа будет победой Его народа, и в то время они выйдут более чем победителями.